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Pressmeddelande 2020-04-01

Nätverket Vindkraftens klimatnytta: 
”Väg in vindkraftens klimatnytta i miljöprövningen”

[bookmark: _Hlk5022627]Mark- och miljööverdomstolen har inte nämnt vindkraftens klimatnytta i ett enda domskäl i sina 51 relevanta vindkraftsdomar sedan 2016. Inte heller regeringen har specifikt nämnt klimatnyttan i granskade vindkraftsbeslut. Det framgår av en ny rapport från nätverket Vindkraftens klimatnytta.

[bookmark: _GoBack]– Vindkraftens allra största fördel, att den snabbt kan minska utsläppen av växthusgaser och kraftigt minska vår klimatpåverkan, vägs inte in när beslut fattas om utbyggnaden. Det utgör på sikt ett allvarligt hinder för den svenska klimatpolitiken, säger Anders Wijkman, ordförande för nätverket Vindkraftens klimatnytta.  

Regeringen har tillsatt en utredning, ledd av Anders Danielsson, landshövding i Västra Götaland, för att ”se över svensk lagstiftning så att det klimatpolitiska ramverket får genomslag”. Utredningen ska bland annat se över miljöprövningen av ”verksamheter med lokal miljöpåverkan som bidrar till att nå klimatmålen men som i dag har svårt att tillgodoräkna sig klimatnyttan i prövningen”. 

– Utredningen måste prioritera beslutsprocesserna för vindkraft. Klimatkrisen måste behandlas som den akuta och existentiella kris den är och en utbyggnad av vindkraften är ett av de snabbaste sätten att minska utsläppen, säger Anders Wijkman. 

Nätverket Vindkraftens klimatnytta presenterade förra året en rapport som visar att den svenska vindkraften kan minska klimatutsläppen motsvarande drygt 50 procent av Sveriges utsläpp till 2030.

Läs nätverkets rapporter och artiklar på www.klimatnytta.nu  
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